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Nota: ——
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DEL NORTE

1. [1Punto] Use la regla de la cadena para calcular Z—i siP(x,y,z) =+x?>+y2+z2% conx =resS,y=se”, z =
e™, donder=0ys = 2.

2. [2 Puntos] Si x denota la produccion de la empresa (en cientos) y y la catidad gastada (en miles de ddlares) en
los esfuerzos promocionales de vender un producto, entonces la utilidad de la empresa P(en miles de ddlares)
estd dada por P(x,y) = 16x + 12y + 2xy — x% — 2y%2 — 7.

a. ¢Quévalores de x y y produciran la utilidad maxima?
b. ¢Cual es la utilidad maxima? (Interprete su resultado)

3. [2 Puntos] A un editor se le ha asignado $60 000 para gastar en el desarrollo y promocion de un nuevo libro. Se
estima que si x miles de ddlares se gastan en el desarrollo y y miles en la promocién, se venderian
aproximadamente f(x,y) = 20x3/2y ejemplares del libro.

a. ¢Cuanto dinero debe asignar el editor al desarrollo y cuanto a la promocién para maximizar las ventas?
b. ¢Cuales son las ventas maximas?

Observaciones.

1. Lajustificacion detallada de sus afirmaciones hace parte de la evaluacidn
2. Laduracion del examen es de 90 minutos y esta prohibido el préstamo de objetos durante el
examen

3. Esta prohibido el uso o posesién de dispositivos electronicos, cualquier fraude o intento de
fraude serd causal de anulacion y apertura del correspondiente proceso disciplinario.

Durante la evaluacién no hay ningun tipo de pregunta.

Solucidn:
1. Primero debemos hallar los valores de x, y, z
x=0,y=2 z=1

Segundo debemos hallar las derivadas parciales y ordinarias
X

w/x2+y2+zz_
P, = 4

Y Jx2 +y? 422

Z
p=————=

x, =eS=e?=
yr =se” =2
zZ,=se’ =2

P, =

=0.89

= 0.45

Gl =&l &l

w

8

Por lo tanto,

2 1 6
P.=Px, + Py, + Pz, =0xe? + —=X2+—=x2=—=268

V5 V5 V5



2. Primero hallamos los puntos criticos
P.,=164+2y—-2x=0
P,=2x—-4y+12=0
Resolvemos el sistema

—-x+y=-8
{x —2y=-6
Donde obtenemos
-y =-14
y =14
Sustituyendo esta expresion en la ecuacion —x + y = —8, obtenemos —x + 14 = —8,

—x = —22,asix =22
Por tanto, el puto critico (22,14).

Ahora utilizaremos el criterio de la segunda derivada para clasificarlo, Hallemos la funcién discriminante

Para ello, hallamos las derivadas parciales Py = —2,P,y, = —4 y Py, = 2 de donde obtenemos el
valorde D = Py P,y — szy =8—-4=4>0y P, =—2<0,segln el criterio de la segunda derivada
el punto (22,14) es un maximo relativo para la funcidn utilidad P.

Por tanto, Si la producciéon de la empresa es de x = 2200 unidades y la cantidad gastada en esfuerzos
promocionales de vender un producto es de 14 000 ddlares se obtiene una utilidad maxima de 2.53
00.000 dolares.

3. Maximizar la funcién f(x,y) = 20x3/2y sujeta a la restriccion g(x,y) = x + y = 60000
Formemos el sistema de Lagrange

fx =V9x
fy =Y3y
x+y = 60000
1
30x2y =y
3
20x2 =y
x +y = 60000

De las dos primeras ecuaciones se deduce que

1
30x2y = 20x3/?

_20x3/2_2
y_%xl/z _§x
2

Sustituyendo esta expresioén en la ultima ecuacion

2
x+§x=60000

5x = 180 000
x =36 000
y = 24000

Por lo tanto el punto critico que maximiza la funcion demanda es de

(36000, 24000)



3
£(36,24) = 20(36)2(24) = 103.680.000
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1. [1Punto] Use la regla de la cadena para calcular Z—i siP(x,y,z) =+Jx?+y2+2z2% conx =resS,y=se”, z =
e™, donder=0ys = 2.

2. [2 Puntos] El costo total C por serie de produccién (en miles de délares) de cierta industria esta dado por
C(x,y) = 3x% + 4y? — 5xy + 3x — 14y + 20, en donde x denota el nimero de horas-hombre (en cientos) y y
el nimero de unidades (en miles) del producto elaboradas por serie.

a. ¢Quévaloresde xyy daran como resultado el costo total minimo por serie de produccion?
b. ¢Cual es el costo total minimo?

3. [2 Puntos] Un fabricante tiene $8000 para gastar en el desarrollo y la promocién de un nuevo producto. Se
estima que si x miles de ddlares se gastan en el desarrolloy y miles de délares se gastan en la promocién, las
ventas seran de aproximadamente f(x,y) = 50x/2y3/2 unidades.

a. ¢Cuanto dinero debe asignar el fabricante a desarrollo y cuanto a promocidn para maximizar las ventas?
b. ¢Cuales son las ventas maximas?

Observaciones.

1. Lajustificacion detallada de sus afirmaciones hace parte de la evaluacién
La duracion del examen es de 90 minutos y esta prohibido el préstamo de objetos durante el
examen

3. Esta prohibido el uso o posesién de dispositivos electronicos, cualquier fraude o intento de
fraude serd causal de anulacién y apertura del correspondiente proceso disciplinario.

Durante la evaluacién no hay ningun tipo de pregunta.

Solucién:
1. Primero debemos hallar los valores de x, y, z
x=0 y=2 z=1

Segundo debemos hallar las derivadas parciales y ordinarias
X

VX2 +y2+ 22 -
y

Jx2 +y?+ 2?2 Bl

Z
P=——— =

xs = re’ = 0e?
yo=e" =e’=1
zg=re"* =0

P, =
P, = =0.89

= 0.45

=&l Gl

0

Por lo tanto,

2 1 2
Ps=Pxs+Pys+ Pz, =0x0+—=xe’+—=x0=—=0.89

V5 V5 V5



2. C(x,y) =3x%+4y? — 5xy + 3x — 14y + 20, es la funcién de costo
Primero hallamos los puntos criticos
Cy=6x—5y+3=0
Cy,=8y—5x—14=0
Resolvemos el sistema

{6x—5y=—3
—5x + 8y = 14

Multiplicando la primera ecuacién por 5 y la segunda ecuacion por 6 obtenemos,
{30x — 25y = —15
—30x + 48y = 84

Donde obtenemos
23y = 69
y=3
Sustituyendo esta expresién en la ecuaciéon 6x — 5y + 3 = 0, obtenemos
6x—15+3=0
6x =12

)

, asi x = 2. Por tanto, el puto critico (2,3).
Ahora utilizaremos el criterio de la segunda derivada para clasificarlo, Hallemos la funcién discriminante

Para ello, hallamos las derivadas parciales Cyx = 6,Cy, =8 y Cy, = —5 de donde obtenemos el
valorde D = CyxC,y, — C,gy =48—-25=23>0y C,, = 6 <0, segln el criterio de la segunda
derivada el punto (2,3) es un minimo relativo para la funciéon costo C.

Por tanto, Se requieren 200 horas -trabajador y 3000 unidades de producto, para lograr un costo
minimo.

3. Maximizar la funcién f(x,y) = 50x/2y3/2 sujeta a la restriccién g(x,y) = x + y = 80000
Formemos el sistema de Lagrange

fr =V9x

fy =Y3y
x+y =60000

3/2
Yy
25_x1/2 =y
75x1/2y1/2 =y
x +y =60000
De las dos primeras ecuaciones se deduce que

y3/2
ZSW = 75x1/2y1/2
3/2
;]1—;2 = %xl/le/z = 3x
y =3x
Sustituyendo esta expresién en la ultima ecuacion
x + 3x =80000

4x =80 000



x = 2000
y = 6000
Por lo tanto el punto critico que maximiza la funcion demanda es de

(2000, 6000)

1
£(2,6) = 50(2)263/2 = 103.680.000



